

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 287. SZÁM.

KEDD, DECEMBER 5.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 200 korona.
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.
Kapható az összes dohányüzletben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Elgázolt a villanyos

egy szerencsétlen embert, aki a szabályok és figyelmeztetés ellenére leugrott a haladó kocsirol. A szerencsétlenül kívül másokra nézve szomorú rendőri hír volna ez csupán, a rend áthágásának ez a módja nem volna mindennapos, vagy inkább minden órás jelenség.

Alig van olyan kocsí, amelyről a megálló-helyek közvetlen közelében ne ugrálnának le néhányan. Különösen a Margit-fürdő, Köz-kórház, Egyetemi internátus megálló vidékén nagyon gyakori ez, ahol sokszor csapatostul ugranak le a vidám kacagás közt — épen a legveszedelmesebb kanyarodásnál — intelligens ifjak.

Már most azt ne higgye valaki, hogy itt ezek ellen a jökevdű fiatal emberek ellen ezért megrovási kaland készül vagy hogy a vasuti vállalat, avagy a rendőrség ellen lesz kifogás a miatt, hogy a kérésükön kívül jó rendbe ütköző kedélyeskedést és rossz példaadást meg nem akadályozza.

Sokkal komolyabb dologról van itt szó, mint egy pár vidám, a maga erejében és ügyességében bizó fiatal ember pajzánkodásáról. Ez a magában véve ugyan ártatlan — bár ime, mint a példa mutatja, végzetessé válhat — testgyakorlat egyik eseké — de jellegzetes tünete a tekintélyek és szabályok általánosan tapasztalható kicsibe nézésének.

En azt gondolom, hogy különösen most, amikor a nemzet regenerálódásának ideje suhan — s ha nem tesszük meg kötelességünket, szomorú eredménytelenül suhan el felettünk, — a nemzet javának, tehát elsősorban a jövő reményének, a neves ifjuságnak az a feladata, hogy példát adjon mindenkinek a törvény, felsőség, jó rend és tekintély tiszteletben tartására.

E helyett azonban azt kell tapasztalunk, hogy a fiatalság — semmiképpen sem rossz akaratból, csak megdondolatlanságból — vidáman vet fittyet a felsőbbek rendelkezéseinek. Nemesak minálunk és nemesak a villamosvasuton, hanem mindenfelé az egész országban.

Meg kell hallgatni, hogy milyen hangon beszélnek a maguk közt különben szép fegyelmet tartani tudó ifjak minden olyan előjárójukról, aki nem, vagy nem egészen egy véleményen van velük.

Azután meg kell nézni, hogy mennyire kimutatják, mennyire nem tetszenek nekik mindazok a szabályok, amelyeket nem ők maguk alkotnak. Meg kell figyelni, milyen általánossá vált szerte Magyarországon a rendőröknek s általában a rend fenntartására hivatottaknak az előtt csak a főváros bizonyos köreiben szokásos kigunyolása, sőt bosszantása, — esetleg megbántása.

Mindez eltagadhatatlanul forradalmi tónus. A dekadenciának a jele. Csodálom, hogy hazafias fiatalságunk ezt meg nem látja és nem veszi észre, hogy apró csínyjeivel önkénytelenül olyan irányzatnak szolgál, — amelynek kiirtására esküdtött fei.

Benes intrikál a magyar jóvátétel kérdésében.

Budapest, dec. 4. Korányi F. báró volt pénzügyminiszter a magyar kormány megbízásából már hetek óta tárgyalásokat folytat Párisban a jóvátételi bizottsággal. Korányi Frigyes báró tegnap este hazaérkezett és a tárgyalások eredményéről magyar részről jelentést tett a kormánynak. Korányi Frigyes báró párisi tárgyalásait főleg a jóvátételi bizottság albizottságával folytatta és mintegy 30 személlyel állandó összeköttetésben áll. A francia-magyar jóvátételi ügy végleges rendezését megnehezíti az a körülmény, hogy a jóvátételi bizottság Franciaország sűrűtésére, előbb a német jóvátételt igyekeznek rendez-

ni. Ez azonban a németországi viszonyok miatt napról-napra bővültebbé válik.

Magyarországgal szemben némi engedékenység tapasztalható ugyan, azonban Korányi munkáját rendkívül megnehezíti az a körülmény, hogy bizonyos oldalról az ország fizető képességét jóval kedvezőbb színben tüntetik fel, mint amilyen valóban. Benes állandóan ott tartózkodik és cseh részről általában erős intrika folyik ellenük. Hátráltatja a magyar tárgyalásokat az is, hogy Párisban jelenleg nincsen magyar követ. Praznovszky már nincsen ott, Bánffy Miklós követsége pedig még elintézetlen kérdés.

Ujabb díjkezdvezmény a vasuti szállításnál

Budapest, dec. 4. A kereskedelmi miniszterium, mint értesítünk, a már eddig megadott vasuti szállítási kedvezményen kívül most újabb díjkezdvezményt helyez kilátásba. A kereskedelmi miniszter ugyanis utasította az államvasutak igazgatóságának ke reskedelemügyi osztályát, hogy tegyen előterjesztést a külföldi kocszra, nyers jutára, gyógynövé-

nyekre, vágómarhák exportjára, szeszre, cukorrépára, korpára, — petroleumra és olajpogácsákra nyújtandó díjkezdvezmény tárgyában. A Máv. kereskedelmi osztálya a kért felterjesztést a kereskedelmi miniszterium illetékes osztályához már el is juttatta. A napokban fognak dönteni arról, hogy mely árúkra adják meg a szállítási kedvezményt.

Indítvány Petőfi emlékének törvénybe iktatására.

Budapest, december 4. Petrovics György dr. nemzetgyűlési képviselő ma indítványt jegyzett be a parlament indítványkönyvébe a Petőfi centennáriummal kapcsolatban. Petrovics György dr. azt indítványozza, hogy a nemzetgyűlés az eddigi gyakorlat ellenére iktassa törvénybe Petőfi Sándor emlékeztét és helyeztesse el Petőfi mellszobrát az

ország ház kupolatermében, vagy pedig abban a lépcsőházban, amely a kupolateremből a delegációs terem felé vezet.

Petrovics György dr. nemzetgyűlési képviselő indítványa csütörtökön kerül a Ház elé. A parlament tagjai pártállásra való tekintet nélkül minden valószínűség szerint magukévá fogják tenni az indítványt.

A korona 0.23.

Zürichi zárlat: Berlin 6 és fél, Hollandia 210, Newyork 630, London 2591, Páris 3710, Milánó 2605, Prága 1690, Budapest 23, Zágráb 185, Bukarest 335, Varsó 3 és fél, Bécs 76, osztrák bélyegzett 75, Szófia 390.

A Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Dinár 2960—3120, hollandi forint 928—43, lei 1475—575, angol font 10550—850, líra 114—119. A többi változatlan.

Budapesti részvénypiac zárlata: Magyar Hítel 6725, Osztrák Hítel 1000, Angol-Magyar Bank 2125, Leszámitoló Bank 1690, Magyar-Olasz Bank 520, Jel. Hítelbank 425, Hazai Bank 5400, Salgó 32,000, Rima 10,000, Közuti vasút 6950, Városi vasút 1600, Déli vasút 5100, Államvasút 22,500, Iparbank 860, Hermes 980, Ingatlan bank 3050, Forgalmi Bank 650, Földhítelbank 6875, Keres. Hítel 1000, Merkur 550, Bosnyák agrár 1975, Köz. Jelz. 250, Belvárosi tak. 1450, Nemzeti tak. 1150, Lipótvárosi tak. 4 0, Egy. Bpest főv. 3400, Magy. Ált. Takaréknál 3125, M. Orsz. K. Tak. —, Fon-

Püspöki 1150, Részvénytör 28,750, Fővárosi sör 8200, Furnier —, Királyautó 995, Fiumei cserző 1600, Kistarcsai 4,010, Kühne 3800, Mág. 4925, Ólom g225, Vegyipar 4000, Tarnsz. Danubia 10,600, Hofer 3950, Os. fa —, Honi fa 500, Borsodi 15,000, Keglevics 1700, Keleti 4800, Szalámi 2650, Georgia 70000, Pannónia 4000 Nagybányai —, Athenaeum 10600, Pallas 1750, Révai —, Globus 5000 Atlantica 4400, Levante 33500, Bur 1700, Miskolc 4050, Trust 10,500, Kőburg 3500, Csáky 2400, Gazd. Gépgyár 11,500, Fegyver 33,000 Ganz Danubius 566,000, Ganz Villamos 68,500, Györfly—Wolf 4000, Kaszab 8100, Láng 10,700, Lipták 3275, Magyar Acél 9600, Magyar-Belga 8000 Koesseman 4800 Schlick 5975, Teudloff-Dittré 3750, Werner 3375, Schuller 3600, Motor 3750, Első Magyar Bizt. —, 63,00 Hazai Fatern 9500 Temesi szesz 11,500, Csehbank —, Magyar—Amerika 3450.

A buza ára.

Terménytözsde-zárlat: A mai terménytözsdei forgalomban a kenyérmagvakban szombaton bekövetkezett kisebb áremelkedés 600, tak. árpa 6700—800, sörárpa megjavult, a kereslet azonban ezeket a készleteket simán felvette, úgy, hogy az árak szombathoz képest teljesen változatlanok maradtak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 9600—700, egyéb 9500—9600, 78 kilós tiszavidéki 9800 900, egyéb 9700—9800, roz 6500—600, tak. árpa 6700—800, sörárpa 7250—400, köles 8000—500, zab 6500—5550, repce 13500—4500, — korpa 4300—400.

Amerikai aranyárak kölcsönről tárgyal Németország.

London, december 4. A Daily Mail jelentése szerint Hermes német pénzügyminiszter legközelebb Párisba megy és a francia kormánnyal a nemzetközi német kölcsönről tárgyal.

A német tervnek az a lényege, hogy amerikai bankárok nagy aranyárak kölcsönöt adjanak a márka stabilizálására. A kölcsönnek az volna az előfeltétele, hogy kamatszolgáltatása megelőzné a jóvátételt.

A Daily Mail szerint Párisban ezt a javaslatot oktalanságnak tartják, mert igazi célja nem az, hogy Németországon segítsen, hanem hogy azokat a nemzetközi pénzembereket, akik márkában spekuláltak és pénzüket elvesztették, kártalanítsák.

London, dec. 4. A Daily Mail párisi jelentése szerint egészen bizonyos, hogy Németországnak a kölcsönre vonatkozó javaslatait vissza fogják utasítani. A francia kormány azt fogja követelni, hogy a nemzetközi kölcsönöket osszak meg Németország és a jóvátételi számla között és a kölcsönt Németország pénzügyének legszigorubb szövetségközi ellenőrzése kövesse.

Az orosz monarchisták üdvözölték az anyacárnét

Belgrád, dec. 4. A Novoje Vremje értesülése szerint a párisi orosz monarchisták kongresszusa táviratiilag üdvözölte Mária Fedorovna anyacárnét születésnapja alkalmából. A távirat annak az óhajnak ad kifejezést, bárcsak minél előbb újja születne Oroszország a Romanowok jogára alatt.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Kapi püspök Debrecenben. Az elmúlt vasárnap délután lélekemelően szép ünnepély rendezett a debreceni Luther-társaság, melynek műsorát az egyházi vegyeskar éneke után Farkas Győző lelkes nagyon tartalmas beszéde nyitotta meg. Udvozolta a megjelent vendégeket, ezek közt Kapi Béla püspököt, aki klasszikus szépségű beszédet mondott az egyéni és nemzeti bünbánatról a nagy világégés után. Radványky Albert báró a Luther-társaság magas színvonalon álló tudományos előadása után Szűcs Gézáne énekelte egyházi dalokat művészi ízléssel, majd a Tankó-Szeremley kvartet nagyhatású zeneszáma után Kapi püspök mondta a dást a hívők gyülekezéire. A vegyeskar énekével a szép ünnepély bezárult.

A kollégiumi kántus emlékünnepélye. Felemelően ünnepelte meg a debreceni kollégiumi kántus egyik alapítójának, néhai Jámbor Ferenc debreceni polgárnak emlékét vasárnap délután 5 órakor, a kollégium énektermében. Az ünnepélyen a nagy számu közönség között megjelent dr. Baltazár Dezső püspök, Márk Endre udv. tanácsos, kollégiumi ügyész, dr. Thegze Gyula rektor, Sass Béla egyetemi tanár, Karai Sándor kollégiumi igazgató, Baja Mihály lelkes, Klein László tábornok, a Jóna-, Vásáry-, Jámbor, Pásztor-családok. Pontban öt órakor a kántus gyszéneke után, dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, felügyelő-tanár a maga gondos, közvetlen előadásában a kollégium önkéntes adományairól szölt. Kifejtette, hogy nem lehet mindent a közönség vállaira rakni, a kulturintézményeket mindig az önkéntes adakozók tartották. Így is van jól, akiknek több van, adjon többet.

Végül bejelenté, hogy a jutalomdíjak pótlására a Jámbor-család egyik tagja, özv. Jóna Istvánné 2400 koronát adományozott, hogy a mai kis összegű jutalmakat tiszteletére emelhesék.

A nagyhatású beszéd után a kántus jegyzője felolvasta a jutalmazottak neveit. Tizenkét ifjú kántor részesült jutalomban. Nagy hatással szavalt el Nagy Erno 1. th. egy részletet Petőfi Apostolából. Igen sikerült volt Szalonnás János 4. th. felolvasása olasz fogásbeli élményeiről. Molnár Sándor zongorajátéka és Zitás István esküdtfelügyelő vig szavalata nagyon emelte az ünnepély szintjét. A kántus több sikerült ének-száma a kitűnő Mácsai Sándor karnagy vezetésével nagy hatással színezte közbe-közbe a szépen sikerült házi ünnepélyt.

Az első tanyai istentisztelet. Vasárnap, december hónap 3-án havas téli időben tartották meg az első tanyai istentiszteletet a debreceni határban. Ez alkalommal a Vedres-dűlői tanyai iskolában díszítették az Istent. Marton Sándor lelkeszt kikísérte Ekli József törvényhatósági bizottsági tag, presbiter vezetésével több polgár. A rossz idő dacára sokan sereglettek össze az istentiszteletre és áhitattal fohászokdáltak a puszták mély csendjében az eget Urához. Az istentisztelet végeztével a részt vevők kérték a lelkeszt és kísérelőjét, hogy minél gyakrabban tartsanak istentiszteletet nekik.

A Kálvinisták Templomegyesületének új titkára. A debreceni Kálvinisták Templomegyesülete titkárjává Gyulvész István segéd lelkeszt választotta meg. Az új titkár a kollégium kiváló növendéke, később széniora lett. Nagy tudásával és agilitásával új erőt ad e szépen fejlődő egyháztársadalmi egyesületnek.

A kereskedelmi és iparkamara a tarifaemelésék ellen.

Hétfőn délután 3 órakor a nemzeti Hiszekegy elmondásával kezdte meg a kamara gazdag programu közgyűlését. Dr. Radó főtitkár a kamarák előkészítésben levő egyetemes gyűléséről tartotta meg előadását, amely egyetemes gyűlés a kamarák készülő reformját fogja a legszakosítottabb meg. tárgyalni. Kitért előadásában a kamarák pénzügyi helyzetére, amelynek súlyosságát élénk színekkel és konkrét számadatokkal bizonyította. Több bejelentés után a hivatali személyzet fizetésének megállapítása kellett nagyobb érdeklődést, amelynek során a felszólaló Schwartz Vilmos, Békés Lajos, Rauch Arpad, Halmágyi József, Szántó Győző egy-egy elismeréssel nyilatkoztak a kamara személyzetének szorgos munkálkodásáról. Új levelező tagnak megválasztották Benes Mihály kisvárdai ipartestületi elnököt. A költségeloirányzat elfogadása után Szent-Királyi elnök az elnöki székéből tette meg a javaslatát aziránt, hogy a kamara az új kamarai választások mielőbbi megejtése érdekében a kereskedelmi miniszter úrnál előterjesztéssel éljen.

Az állami kezdvézmények iránti kérelmek elintézése után főpénztárnokul megválasztotta a közgyűlés Aufriecht Vilmos kamarai beítagot. Ezután tért rá a kamara a ma aktuális és fontos közgazdasági kérdések tárgyalására.

A látást foglalt a közgyűlés Diezig Alajos előadása után a munkásbiztosító pénztár autonómiájának visszaállítása, a reform törvényi megoldása mellett. Tiltakozását jelentette be az előlegek szedése ellen, a melyek az ipari életre milliárdos terheket jelentenek. A vasúti tarifa emelés során Radó főtitkár előadásában a kormányzat közgazdasági politikájának szélesvonalu kritikáját kísérelte a közgyűlés helyesléssel.

A kereskedelmi törvény revízióját a közgyűlés elvi szempontból szükségesnek tartja, azonban a reformot

nem tartja időszerűnek, mert társadalmi és politikai viszonyainkat nem látja oly nyugodtnak, hogy a reform tárgyalását jelszavak ne vezélyeztetnék, azonkívül az megbontaná az igazságügyi téren még fennálló integritást.

Megismételte a közgyűlés az usz-orabiraskodás tekintetében azokat a kívánságokat, amelyeket a szeptemberben tartott nagygyűlés hangoztatott.

Kéri a közgyűlés a kereskedelmi szerződésök mielőbbi megkötését, a behozatali és kiviteli engedélyek gyorsabb elintézését.

Elvi álláspontot foglal el a kamara az indexszámoknak a munkabérek megállapításánál kényszer alakjában való bevezetése ellen. A debreceni cukorkakereskedőknek a záróra rendelet megváltoztatása iránti kérelmét döntés végett a kereskedelmi miniszterhez terjesztette fel. Az adóügyek újra gazdagon szerepelnek a közgyűlés tárgysorozatán.

Megsürgette a közgyűlés 1920-21. évre a jövedelem és vagyonadó kitéését. Foglalkozott a jövedelemadó tervezeti reformjával. Forgalmi adó tárgyalásánál tiltakozott a blokkrendszer bevezetése ellen, mely újabb bürokratikus terhet jelent a kereskedőkre és iparosokra.

Újra megsürgette a fenyvzési cikkek listájának az újabb értékhatarokhoz simuló revízióját.

A kereskedelmi és iparjogi vélemények letárgyalása után Szántó Győző felszólalásakor melegen ünnepelte a közgyűlés Szent-Királyi Ti. vadar elnököt, aki bár két évlizedes fáradhatatlan munkája után joggal kérhetné a maga számára a pihe nést, bár ősi birtokát a románok felosztással fenyegetik, mégis önfeláldozóan vezeti tovább a kamara hajóját.

Szent-Királyi elnök megköszönte a meleg üdvözlést s a házara jobb napokat kívánva és várva, bezárta a közgyűlést.

A román királyné Belgrádban

Belgrád, december 4. Mária román királyné tegnap a jugoszláv királyi pár látogatására Belgrádba érkezett. Az itteni politikai körök a látogatást kapcsolatba hozzák az

athéni eseményekkel. A belgrádi Politika athéni távirata szerint Görögország helyzete napról-napra válságosabb lesz. Valamennyi mérsékelt-bb felfogásu miniszter kivált a forradalmi kormányból. A király lemondásáról szölt híreket korainak mondják.

Allandó nagy választék

és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz

posztóáruházában, Piac-utca 73. szám

Fontos tudnia

Stárk mindig a legolcsóbb!!
Piac-utca 7. (Vecsey ház).

Karácsonyi ocassió árak!!

Csak e héten érvényesek az árak!

Női divatosztály.		Uri divatosztály.	
Széles	Kor.	Széles	Kor.
80 cm Mosott sch fon	395	140 cm 3 méter Férfiszövet	6500
80 cm Mosott vászon	428	1 drb Férfi ing 2 gallérral	1950
80 cm Katona vászon	398	1 drb Férfi fransz alsonadrág	1250
80 cm Szines s csikozefir	450	1 drb Szines puha gallér	125
80 cm Piros kardon	425	1 drb Férfi nehéz minőségű selyem horgolt nyakkendő	250
80 cm Flanel divatszinek	475	1 drb Férfi fior zokni	225
120 cm Gyapju szövet	750	1 drb Férfi selyem zokni-tartó	150
140 cm Gyapju „ 16 szin.	2150	1 drb Férfi nadrágtartó	450
120 cm Pepi a kelme	725	0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0	
140 cm Divat kelme	950	0-0-0-0-0-0-0-0-0-0-0	
1 drab Női himzett ing	1350		
1 drab Reform nadrág	750		
1 drab Harisnya	250		

Ágy- és asztalterítők, paplanok, lepedő vásznak, damasztok és selymek óriasi választékban! — Kérem áruim megtekintését! Vételkényszer nincs! oooo

Tisztelettel **STARK SÁNDOR.** o

András görög királyi herceget rangvesztésre és számkivetésre ítélték.

Athén, december 4. (Athéni sajtóiroda) A rendkívüli haditörvényszék tegnap kezdte meg András herceg perének tárgyalását. A vádirat megállapítja, hogy András herceg, ki a második hadtest parancsnoka volt, a főparancsnoktól azt a parancsot kapta, hogy támadja meg az ellen-séget. A herceg ennek a parancsnak teljesítését megtagadta. Papulas tábornok az elnök kérdésére beismeri, hogy András herceget azért nem mozdították el, mert a király testvére volt.

Athén, dec. 3. (Havas.) András herceget a haditörvényszék katonai rangjának elvesztésére és örökös számkivetésre ítélté.

London, dec. 4. A Reuter-iroda je-lenti Athénből: András herceg és felesége tegnap elutaztak és Phaleronban angol hadihajóra szálltak. — András herceg büntetése élethosz-szigan tartó számkivetés, nem pedig, mint tévesen jelentették lefokozás és számkivetés.

Franciaország újév előtt akarja tisztázni a német helyzetet.

Páris, december 4. Tudvalevően híre járt, hogy az angol kormány azt a javaslatot akarja tenni, hogy engedjenek Németországnak legfeljebb két hónapra terjedő moratoriumot. Ez a híresztelés úgy látszik Bonar Law terveinek téves magyarázatából keletkezett. A megbeszélések során Bonar Law nem tett javaslatot. Poincareval arról beszélt, hogy jobb lenne, ha a konferencia csak december 15-ike után ülne össze Párisban és ugyanakkor meg említette azt is, hogy nézete szerint helyes lenne Németország helyzetét december 31-ike előtt szabályozni. Talán szükség lenne szemügyre venni, hogy nem kellene-e Németországnak egy két hónapra terjedő moratoriumot engedélyezni.

Poincare a leghatározottabban az ellen az idea ellen nyilatkozott és mivel Bonar Law nem jöhet Párisba, elhatározta, hogy ő megy Londonba és ezzel elűjté veszi annak, hogy a helyzet tisztázása 1923 január 1-nél későbbi időpontra maradjon.

Selymek

- Crepe de Chine
- Crepe Georgette
- Crepe Marocaine
- Ponge

Bársonyok

- Charmeuse
- Duchesse
- Liberty virágos
- Tafettes
- Bársony
- Pluch
- Velour chiffon

Frank Sándor

női divatházban

Piac-utca 42-ik szám
Pannonia-szálló alatt. ooo

A Debreczeni Iparos Dalegylet, amely már számtalan alkalommal tanúságáról tett agilitásáról és életrevalóságáról, e hó 26-án, karácsony másodnapján az Arany-színházban műsoros táncestélyt rendez, reggelig tartó táncsal.

Az olasz vendégek a kormányzónál.

Budapest, dec. 4. A kormányzó hétfőn délben fogadta a napok óta itt időző olasz vendégeket, akiket Castagnetto herceg olasz követ mutatott be. A kormányzó hosszasan elbeszélgetett az olasz urakkal és behatóan érdeklődött itteni tanulmányutjuk során szerzett tapasztalataik és benyomásaik felől.

Nagyszabású karácsonyi vagyonmentő-vásár az Arany-színház helyiségében.

Mától kezdve mindenki beadhatja eladásra minden fölösleges tárgyát.

Nagyszabású karácsonyi vagyonmentő-vásár lesz az Arany-színház összes helyiségeiben (József kir. herceg-u. 3.). Mindenki felküdheti oda minden fölösleges tárgyát értékesítés végett. Tekintettel a nagy helyiségre, elfogadnak nagyobb butorabokat, nagyobb mennyiségű ruhaneműt is, szóval bármilyen tömegben mindent értékesíthető tárgyat vagy anyagot, — sőt elvállalnak karácsonyfa-lerakatot is.

Az eladásra szánt mindenféle tárgyat már a mai naptól kezdődően be lehet adni az Arany-színház helyiségébe naponta délután 9-től déli felkelt óráig. Célszerű a tárgyakat mielőbb felküdni, hogy az értékesítés a legrövidebb időn belül megkezdődhessen. A közönség bizonyára meg fogja ragadni az alkalmat, hogy e nagyszabású vagyonmentő vásáron az Arany-színház tágas helyiségében még karácsony előtt értékesítse felesleges holmijait.

A debreczeni iparosok nagygyűlése.

Tiltakoznak a munkásbiztosító előlegek ellen.

A debreczeni iparosok vasárnap délután 10 órakor az ipartestület dísztermében nagygyűlést tartottak. A gyűlésen Prahács József elnök beszámolt budapesti útjának eredményéről. A munkásbiztosító pénz-tár ugyanis a díjakon felül még nagyobb összegű előlegeket akar beszélni a munkaadóktól. A munkaadók nem hajlandók a követelésnek eleget tenni és november 22-én Prahács József vezetésével egy küldöttséget küldtek fel Budapestre a kereskedelmi s népjóléti miniszterhez, hogy a követelést visszavonassák. A népjóléti miniszter kijelentette, hogy a munkaadók kérését nem teljesítheti, a kereskedelmi miniszter pedig biztosította a küldöttséget, — hogy mindent el fog követni a munkaadók érdekében.

Az elnöki beszámoló után Diczig Lajos dr. kamarai fogalmazó tartott előadást a munkásbiztosító előleg kérdéséről. Előadásában foglalkozott a sérelmes adórendeletekkel és az ipari üzemek után fizetendő vagyonváltási törvénnyel.

Az iparosoktól Blaskovits Mihály tartott értékes előadást, rámutatva az iparos tanonciskola sérelmes tanrendjére és tananyagára. Előadását több helyesítő felszólalás követte, melyeknek elhangzása után az ülést az elnök bezárta.

Olcsóbb lett a sertés.

— Az Egyetértés tudósítójától —

A tegnapi sertésvásáron a kövérpiac felhajtása igen nagy volt: több mint 300 drb. kövér sertést hajtottak föl. A vásár irányzata ennek, valamint annak dacára, hogy az árak 40—45 koronát estek, elejétől végig lanyha volt. A kövér, prima sertés, nem hizlalóbeli, hanem amelyet a debreczeni piacon prima sertésnek neveznek, ára 340—380 korona volt. — Ez utóbbi árat azonban csak egyes kivételes esetekben fizették. A közepes sertés ára 300—340 korona, a silány 260 koronától kezdődően változó.

A soványpiacon a felhajtás igen kicsiny volt. Kereslet egyáltalán nem volt, vétel nem igen történt, ezért az árak nem is alakultak ki.

A mezőgazdasági cselédlakás nem bérelt lakás.

A mezőgazdasági bizottság ülése.

Debreczen város törvényhatósági mezőgazdasági bizottsága vasárnap délután tartotta ülését Jóna István elnöke alatt. Juhász jegyző bejelenté több ügydarab elintézését. — Bár pár ügydarab költséghiánya miatt még most sem nyervehet elintézését. Több törvényhatóság már nagyobb összegeket szavazott meg célra, a bizottság is mérlegelés tárgyává teszi a szükséges pénz előteremtését. A gyűlés legfontosabb tárgya Balogh István és társai beadványa volt a gazdasági cseléd lakásügye tárgyában. Felpanaszolták, hogy egyes cselédek a szolgálati idejük leteltével a szolgálati lakást nem bocsátják a munkaadó rendelkezésére s így ez új cselédet nem tud beköltöztetni. A mezőgazdasági cselédek egy idő óta kezdik bérelt lakásnak tekinteni és azt vetik ellen, hogy keressenek lakást számukra. Ez nagy tévedés, mert a cselédlakás mezőgazdasági felszerelés. Több hozzászólás történt, melyekből az tetszett ki, hogy a cselédek ezen makacsodása nem helyi jelenség, hanem országos igazságszerű jellege van. A hatóságok pedig nem vették észre ennek veszélyes jellegét. A bizottság nemzeti, közigazgatási, sőt közérkezesi szempontból is igen veszélyesnek tartja a mezőgazdasági cselédség ezen önkénykedését. Meggátlása végett átír a városi tanács után a községi elöljáróság, hogy a törvénynek szeressen érvényt, megkeresi a kerületi mezőgazdasági kamarát, — hogy hasonló előterjesztést tegyen a földművelésügyi miniszterhez, mert különben a mezőgazdaság megállítására vezet az ügy elmergesedése. Az ügy tárgyalása során Deák Ist-

ván bizottsági tag bepanaszolta, — hogy a város somai erdején 22 éves, alig 7—8 éve felszabadított erdőt vágnak le. Ezzel a gazdaközöséget legeltetési jogában akadályoztatják anélkül, hogy a város tetemes faanyaghoz jutna. Okát abban látja, hogy új üzemterv készült a Cseré és Halápra és ezt az üzemtervet a mezőgazdasági bizottság megkerülésével fogadta el a közgyűlés. Javaslatát, mely szerint felírják a földművelésügyi miniszterhez, hogy mielőtt ezt az üzemtervet jóváhagyják, küldje vissza letárgyalás végett a mezőgazdasági bizottsághoz, egyhangulag elfogadták.

Balogh István javaslatát is elfogadták, mely szerint a városi tanácsot megkeresi, hogy amennyiben még lehetséges volna, vegye vissza a város az erdőkezelést. Mert ha a kezelés tovább így megy, se fa nem lesz, se legeltetni nem lehet az erdőn. Mike János bizottsági tag indítványára megkeresi a városi tanácsot, hogy a Debreceni Gazdasági Egyesületet támogassa a gazdasági előadások tartásában a tanyákon. Először a város legalább, ha más nem is, de állandóan fogatot adjon az előadó tanár részére, sőt nagyon szívesen látná, ha a gazdasági tanár mellett a fungáló lelkész is a város vinné az istentisztelet helyére. Az indítványok során sok panasz került elő, hogy a tanács nem keresi meg a bizottságot sok mezőgazdasági kérdésben. Így a hortobágyi legelő díját visszamenőleg 100%-al emelték, a kutyaadó is a bizottság megkerdezése nélkül emelték. A mellőzés miatt is átírnak a tanácsnak.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Kedd: Hazudik a muzikaszó. Szerda: Liliom. B) bérelt. Csütörtök: Mágus Miska. C) bérelt. Péntek: Mágus Miska. D) bérelt. Szombat délután: Boecaccio.

Rubinstein Erna sikere. Rubinstein Erna, ez a debreczeni hegedűművész, aki már világ-hírré lett szert, mint értesülünk, újra Amerikában aratja sikereit. Egy Amerikába került debreczeni ifjú: Tóth Ferenc írja az Egyetértés szerkesztőjének, hogy

Rubinstein Ernát páratlan szeretettel és rajongással ünnepli az amerikai közönség. Elküldött néhány amerikai lapot is, amelyek a legmelegebb elismeréssel méltatják a Rubinstein Erna nagyszerű művészetét. Debreczent mindenestre őszinte öröm töltötte el Rubinstein Erna sikereinek hírére, miután tüneményes pályája tudvalevőleg innen indult ki, a debreczeni Zenedéből.

Jön! Drakula. Jegyét biztosítsa idejében.

Víg-színházmozgó: Vénusz. Tizenhat éven felülieknek. Izgalmas mese, remek képek.

Szerdán: Huller István esküje, szenzációs cirkuszdráma.

Csütörtökön: Arabiai éjszakák!

Frank Sándor nődivatházban

Piac-utca 42. szám (Pannonia szálló alatt.)

Karácsonyi occassió.

Eladásra kerülnek:

Női téli bérelt kabátok már 7500 koronától, Leányka kabátok 4000 K-tól, Szörme bundák 49.000 K-tól. Továbbá francia ruhák, blusok, köpenyek, kosztümök igen jutányos árban.

Férfi, fiu és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:

Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.

(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)

ooo Cégre tessék ügyelni! ooo

Karácsonyi ajándékait

legolcsóbban szerezhethi be az

Arany Bika divatházban maradékok

Eladásra kerülnek nagymennyiségű szövet, flanel és karton mélyen leszállított árak mellett. Selymek, bársonyok, velour és ruhaszövetek, vásznak, zefterek, fehérneműk, kötött áru és piperecikkek nagy választékban. ooooooooooooooooooooo TELEFON: 7-65.

Emerich Pál concertje. Walter Niemann „A zongora mesterei” című könyvében, mely a világ nagy zongoristáinak méltatása, 1921 óta Emerich neve is szerepel. Elsősorban mint Beethoven-játékos dícséri és valóban, a német kritika, mint Bülow egyenes örökösét mutatta be a meglepő tehetségtől elámuló német zenei világnak. S ha a zongorának német és magyar felfogása közt jelentős különbségek vannak is, mégis Emerich hivatott Beethoven tolmácsa lenni. Ami külsőleg megfog: óriási memóriája, azonos ritmusvezetése, a balkéz orkántverő ereje, dac, lelemény és szenvedélyesség: maga Beethoven. Ami lelkünkhez ér: a benső átélés misztikus varázsa, a közvetlen hid művész és publikum közt, mely egyként közel hozza Beethoven életörömét és buját, titáni panaszait és világot átfogó ujjongását. De Emerich nemcsak profétája e zenei félisteneknek, hanem minden népeket tanítani akar igéikre. Ezért hangsúlyozza a szerkezetet egy pillanatra továbbtartó legatoval, egy lehetetlen hosszabb szünettel. Ez az ösztön oly erős nála, hogy lemond minden személyes hatásról. Annál hatalmasabban épül fel szemünk előtt a nagy művek palotája.

Tegnap esti műsora: Bach olasz concertje (hogy dalolt a középső tétel, mintha hegedülte volna!) az Apassionata (a viharos ellentétek felfokozott gyönyörűségével) Brahms Paganini változatai (iskolapeldája a szédítő nehézségeknél, a zongora szinte legsúlyosabb technikáját kívánó), Liszt magyar rapszodiája pesti karnevál (a magyar népdal apoteozisa, sirva-vigadó) nem egy országra szóló tehetségét annyi és sok oldalról mutatta be, hogy Busonira kellett gondolnunk. És eszünkbe kell, hogy jusson, felívelő pályája mint hajlik el jobban s jobban a magyar földtől, mely oly kicsi lett, hogy nagy embereit nem bírja eltartani. Vigye magával világjáró útjára a magyar lélek üdvözlését, mely oly csodálatosan zendült fel Liszt-játékában. A külső siker óriási volt. Szakadatlan taps, éljenzés, ráadások (egy remek Reger is), zsfult terem, amelyben Debreczen egész zenei társadalmát ott láttuk. — (dr. K.)

A nagyszerű Hazudik a muzikaszó hazafias tárgyu operett még csak ma megy esti előadásban a premier kiváló szereposztásában!

Liliom Kardoss Gézával holnap megy e héten utoljára!

Szombat délután az operett összes elsőrendű nőszereplőivel Boecaccio!

KÖZGAZDASÁG

Gazdak továbbképző tanfolyamának megnyitása. A Tiszántúli Mezőgazdasági kamara által rendezett tanfolyamot hétfőn reggel 9 órakor nyitotta meg dr. Czegléd Mihály kamarai alelnök. A tanfolyamra a kerület minden részéből nagy számmal összegyűltek a gazdak, akiknek igen hasznos és tanulságos lesz ez az előadássorozat, melyen a kiváló előadók a többtermelésre minden gazdasági üzemagnál tanácsot és útmutatást adnak. A tanfolyam a Megyeházán (II. emelet 43. sz. helyiségben van). Mai előadások voltak: dr. Rácz Lajos kamarai igazgató a mezőgazdasági kamaráról, dr. Varga Kálmán akad. igazgató a növénynevelésről, dr. Rácz Mihály akad. tanár állattenyésztési kérdésekről, Halász Miklós tanár a tarlószántásról, dr. Gulyás Antal a növényeknek védelméről.

● HIREK ●

Milyen lesz az idei farsang?

Készülődés a bálokra.

Az Egyetértés tudósítójától.

A tél meglehetősen korán be-köszöntött. Az Erzsébet napján le-esezt hó nem tűnt el, mint máskor, hanem szépen megült a megfagyott földön. A kora tél megindította a téli szezon. A koresolya-pályák is megnyitották már, a fe-hér leány-szobákban pedig lázasan készülődnek az idej farsangra.

Milyen lesz a farsang? A fővá-rosi lapokban azt olvassuk, hogy ott lesz mulatság bőven. A bál nap-tár szerföltt gazdag s a far-sangnak sok-sok kedves esemé-nyét igéri.

Bizonyos, hogy Debreczen far-sangja is igen élénk lesz. Össze-jövetelekben nem lesz hiány. Az azonban kétségtelen, hogy a mu-latság most sokba fog kerülni. — Hogy a hölgyek egy-egy bálj toi-letteje milyen kiadást jelent, an-k csak a szabónők a megmond-hatói. De az elegáns gavallérok-nak is — gavalléroknak kell lenni. Hiszen csak egy új nyakkendő be-szerzése is szép kis summát je-lent.

A bál-rendezésnek a költségei is tetemesen megnövekedtek. A je-gyek, a meghívók stb. nem éppen olcsók manapság a magas anyag-olcsók munkabérek miatt, de nagy ál-dozatot kíván a terembérlés is. — Ugy halljuk, hogy a Bika dísz-terme egy-egy bálj estére a leg-minimalisabban is vagy százezer koronába fog kerülni, mert a fű-tés, világítás igen drága. Az Arany-színház helyiségéért pedig har-mincz-negyven ezer koronát kér-nek egy bálj estére fűtéssel, vilá-gítással. Ilyen körülmények kö-zött a bálj belépő-jegyek is maga-sabb áron fognak szerepelni s vigalmi adóból is igen jelentős be-vételre van kilátása a városnak.

A bálj szezon már ebben a hó-napban megkezdődik. Mint érte-sülünk, a Függetlenségi és 48-as kör még e hó folyamán megtartja hagyományos bálját az Arany Bi-kában. Deák István elnök egy nagy rendezői táborokkal már javában buzgólkodik ennek sikere érdekében. Az Iparos-dalegylet karácsony másodnapján az Arany-színház helyiségében rendezi mű-soros mulatságát, amelyet Eklv József elnök vezetésével az egész dalegylet nagy ambícióval készít elő s bizonyára nagy érdeklődés is fog a dalestélyvel egybekötött mulatság iránt megnyilvánulni.

József főherceg Debreczenben. József királyi herceg szárnysegéde a tegnapi nap folyamán telefo-non értesítette helyközségintimrei Wolff János tábornokot, hogy a királyi herceg fiával okvetlen rész, vesz a 39-esek december 10-én tar-tandó ezrednapján. A királyi her-ceg fiával és kíséretével decem-ber 9-én, szombaton, este érke-zik. Az állomáson a 39-es bajtár-sak fogadják. Este a Csokonai-színházban aktuális, hazafias előadást néz végig. Az ünnepély december 10-én délelőtt 10 órakor kezdődik a református Nagytem-plomban. Az ünnepély részletes programját holnap közöljük.

Kapi püspök és Radvánszky báró látogatásai. Amint értesü-lünk, az év. egyház előkelő vendé-gei Kapi Béla püspök és Rad-vánszky Albert báró itt időzésük alkalmából látogatást tettek: dr. Baltazár Dezső püspöknél, gr. De-gefeld József főgondnoknál,

Leugrott a villamos-kocsiról

Szerencsétlenség a Péterfia-utcán.

Vasárnap reggel szinte halálos ki-menetelű szerencsétlenség történt a Péterfia-utcán. Az egyik Nagyverdő felé robogó villamoson utazott Pusztai Sándor villamos kalauz. Pusztai kint állott a villamoskocsi első per-ronján s időnként ki-kitékintett. A villamos már a ref. főgimnázium előtt robogott, amikor Pusztai Sán-dor feleségét észrevette a gyalog-járón. Valószínű, hogy Pusztai be-szélni akart feleségével, mert hir-telen kinyitotta a villamos ajtaját és a teljes sebességgel robogó vil-lamosból kiugrott. A megdondolat-lan ember azonban a sikos uttesten megcsuszott és pedig olyan szeren-csétlenül, hogy a villamos alá került.

A villamos kereke Pusztai Sán-

dr. Lindenberger János prelátus-nál, Kratochvíll Károly tábornok-nál, Csóka Samu polgármester-helyettesnél, Olchváry László tá-blaelnöknel és dr. Haendel Vilmos egyházfelügyelőnél.

A Kálvinisták Templomegyesü-lete szerdán, dec. 6-án, d. u. 5 órakor tartja második vallásos es-télyét. Különös érdekességet ad az estélynek Török Imre kisújszállási esperes szereplése, kit a Templom egyesület vezetőségének sikerült ez alkalomra megnyernie. Az ünne-pély a kollégium dísztermében lesz megtartva, egyébként a kö-vetkező érdekes sorrend szerint:

1. Közéneklés.
2. Megnyitó be-széd.
3. Szólvó ének. Harmónium kísérettel előadja Nagy András.
4. Szaboleska: Adventi ének. Szavalja Hegedüs Lajos. „A kis-templom és a nagytemplom”.
5. Előadás, tartja Török Imre kis-újszállási lelkész, a hevesnagy-kunsági ref. egyházmegye esperese
6. Szép Ernő: Imádság. Szavalja: Diószegi Lily.
6. Zeneszámot ad elő a ref. tanítóképző-intézeti ze-nekar, Karnagy Bodnár László.
7. Közéneklés. A terem fűtve lesz. Belépő-díj nincs, a szegény gyer-mek felruházására perselyek lesznek kitéve. A szépek és kel-lemesnek ígérkező vallásos-es-télyre minden érdeklődőt szeretet-tel hí és vár a Templomegyesület vezetősége.

Debreceni zsebnaptári ad ki Szath-máry Zoltán, melynek ajánlható és megbízható cégek rovatába hirdeté-seket felvesz a Debreceni Hírlap nyomdája (Csapó-u. 10.)

A lakásügyek káosza. A lakás-felmondási- és lakásbéremelési ügyek száma légió. Mindezeket egy, azaz egy járásbíró intézi a járásbírósnál, aki alaposan tul-van terhelve. A lakásügyek sür-gős természete megkívánna, hogy

dor egyik lábát bokán felül le-szelte, a másik lábát pedig ösz-szeroncsolta.

A villamosvezető mikor észrevette a leugró embert, fékezett, de ekkor már a szerencsétlenség elkerülhet-len volt. A szerencsétlenség színhel-lyéhez nem messzire posztoló rend-őr nyomban a mentőkért telefonált és intézkedett, hogy a szerencsétle-nül járt villamos kalauzt a sebészeti klinikára kiszállítsák.

A balesetből kifolyólag a rend-őrség vizsgálatot indított, melynek során kiderült, hogy a szerencsét-lenségért a kocsi személyzetét nem terhel semmiféle felelősség. Pusztay Sándor állapota ávságos.

több bíró bizassék meg ezek soron kívüli elintézésével. Egy bíró leg-jobb akarattal sem tűzhet annyi tárgyalást egy napra, így bér-emelési ügyek hónapok mulva ke-rülnek idezésre.

A választási kihágások. A mult választásnál a járásbírósnak itélt azok felett, akik a képviselőválasztásnál nem szavaztak. A bírósá-gokat rendkívül megterhelte ez a választási bíráskodás s ezért a terhet áttették az államrendőrség vállaira. A mult lefolyt választá-son mintegy 3000 választó nem élt szavazati jogával. Az eljárás során a legtöbb vádlott igazolta távolmaradását s így az óriási munka lényegében meddő maradt

39-es nap december 10-én, va-sárnap. Diszbedre jegyek kivált-hatók dr. Balogh Sándor polgár-mesteri titkár urnál, Molnár Ferenc divatárú üzletében (Városház épület), Arany Bika portásánál. A jegy ára 900 (kilencszáz) korona. A diszbedben József kir. herceg ő fensége és kísérete is részt vesz. Diszbed 1 órakor lesz az Arany Bika éttermében.

2.700.000 korona az iparostanone-iskola deficitje. A debreceni iparostanociskola vezetősége most terjesz-tette be az iskola 1923. évi költség-vetését, amely szerint a fiúiskolánál a bevétel 451.000 korona, a szükség-let 2.415.000 korona, a fedezetlen hiány 1.964.000 korona, a leányisko-lánál a bevétel 20.000 korona, a szükséglet 825.000 korona, a fede-zetlen hiány 805.000 korona. A ta-nács a költségvetést kiadta a szám-vevőségnek, hogy vizsgálja azt a és legyen előterjesztést a hiány fe-dezeté tárgyában.

Népszerű Főiskolai Tanfolyan: heti programja: Szerdán dr. Tüdös Kálmán folytatja értékes és megszívlelendő előadásait a tuberkulózis elleni küzdelemről; előtte 5 órakor dr. Máday István

idegklinikai tanársegéd tartja elő-adását az intelligencia vizsgálá-tokról, amelyek bepillantást en-gednek a lélektani laboratorium érdekes munkájába. Szombaton új sorozat kezdődik: dr. Med-veczky Károly főreáliskolai tanár az irodalmi értékelés problémá-jával foglalkozik s igyekszik tu-dományos szempontból tisztázni a modern irodalom jelenségei körül támadt elvi vitákat. Vasárnap d. e. 11 órakor dr. Hüttl Tivadar or-vosprofesszor ad elő az újabb or-vostudomány egyik legégetőbb kérdéséről: Ismereteink a rákbe-tegségről címen.

Dr. Erdős József egyetemi ta-nár gyásza. A református kollé-gium, jelenleg a gróf Tisza István tudományegyetem népszerű taná-rát sulyos csapás érte. Hűséges neje szül. György Juliánna, 62 éves korában, boldog házasságá-nak 42. évében, öt heti szenvedés után, december 4-én reggel 4 óra-kor meghalt. Temetése szerdán délelőtt 11 órakor lesz a Nagy-templomból a Kossuth-utcai tem-etőbe. A jószágos, kedves uriasz-szonyt öt gyermeke, köztük dr. Erdős József ügyvéd, dr. Erdős Károly lelkészkepző-intézeti igaz-gató, dr. Vargha Zsigmond egye-temi tatnár, mint veje, két test-vére, a család ismerősei és a ba-rátok seregei gyászolják.

Adomány a debreceni újság-írók segélyalapja javára. A Deb-reczeni Hitelbank r.-t. ötezer kor-onát adományozott a debreceni újságírók segélyalapja javára.

Elhalasztották a közigazgatási bizottság üléseit. A városi köz-igazgatási bizottság e hó 7-én tartja meg ülését 5.ike helyett. A bizottságnak öt tagsági helye üre-sedik most meg és pedig a követ-kező tagok megbízatása jár le: Baltazár Dezső dr., Degenfeld József gróf, Fejér Ferenc dr., Márk Endre, Steinfeld István. E meg-üresedő helyekre a decemberi köz-gyűlésen ejtik meg a választást.

A 3-as honvédek bajtársi össze-jövetele. A volt m. kir. debreceni 3. honvéd gyalog- és népfelkelő ezredek volt tisztjei rendes havi bajtársi összejövételüket decem-ber 6-án, szerdán, este fél 9 óra-kor tartják az Arany Bika étter-mében. Az összejövetele, amely iránt igen nagy érdeklődés nyil-vánul meg, az albizottságok tag-jainak teljes számban való meg-jelenése kívánatos.

Rendtelenség a disznóvásárban. A debreceni hétfői disznóvásár áru-sai felette felháborodtak azon, hogy a sovány disznókat a kövér sertés lerakodón eresztették a vásárra. A vidám „nyargaló” disznók vígan bujkáltak a szekerek közt, keresztül kasul száadtak a kövér disznókon úgy, hogy gazdáik sem követhették. Nagy zűrzavar, káromkodás, ezer panasz volt. Kérdezték, de sokan nem találták ki az okát. Pedig na-gyon egyszerű volt. Az állatorvosok kis felügyeleti házikójának ablakait régen ellopták. Azután ellopták be-lőle a kályhát esővestől. Sőt most már a tetejét is bontogatja a hideg szél. Illetékes tényezők nem értek rá a mélységes nyáron kijavítani e há-zikókat. Ilyen nagy hideg idején nem lehet kívánni az orvostól sem, hogy nyitott ablaku helyiségben le-gyen. Hétfőn aztán egy kapu volt nyitva, sőt e kapu mellett a kerítés is rossz, így a sertések egy része bizonyára helypénz nélkül is beju-tott, érzékeny kárt okozva a város-nak. Tény az, hogy a vegyesarulás a közönségei roppant zavarta és az árkiakulást meggátolta. A városi tanács bizonyára sürgősen intéz-kedni fog, hogy a hiányok pótoltas-sanak, az árulók úgy is megfizetik az árát.

A kormány nem fizeti meg a nemzetőrség költségeit. A városi tanács azt kérte, hogy a honvé-delmi miniszter az egykori nem-zetőrség költségeit fizesse meg az állam terhére. A felterjesztésre most válaszolt a miniszter és ér-

Budapesti ingatlanok
vételét és eladását
(írásbeli megbízásra is) garancia mellett, kötelezettséggel eszközlő:
S. Radetzky József és Tsa
Ingatlanforgalmi és Keresk. Vállalat.
Budapest VII., Thököly-ut 37.
Telefonhívó: József 34-05.

Nagy
Kalap-vásár
december 10-ig.
Óriási választék!
Olcsó árak!
HERMAN ÉS FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.

Mindenkit érdekel!
A közelgő ünnepekre rek-lám áron készíték
fénykép-felvételeket és nagyításokat
a legjobb kivitelben. Szi-veskedjék kirakatomat — megtekinteni. **Berzékly mű-terme, Piac-utca 38. szám**
Főposta mellett. oooooo

Jó gyapju-szövetek
Feldheim Dezsőnél,
oo (Frohner ház.) oo
Mielőtt
háló-, ebédlő-, konyha butorát megvonná, nézze meg Bálint Sándor
olcsó butor-raktárát.
Kossuth-u. 5. Gambrinusz átjáró.
Bosznay-ház.

tesítette a tanácsot, hogy a kére-
nem teljesíthető. A nemzetör-
ség költségét csak akkor fizetné meg,
ha ennek elmaradása a város
költségvetésében nagy zavart okoz
na, ez pedig Debreczen városánál
nem áll.

**Iskolai szünet a kormányzó ne-
venapján.** A vallás- és közoktatás-
ügyi miniszter ut 162,061—1922.
VI. számú rendeletével elrendelte,
hogy nagybányai Horthy Miklós
kormányzó ur öfömlétsége leg-
magasabb nevenapja alkalmából
az összes intézetekben december
6-án iskolai szünet tartandó.

A hó csak esik. A hideg tél tény-
leg beállt. Nemcsak állandóan hi-
deg van, hanem állandóan esik
esik is. Ugyászlik, a tél most
akarja kiadni előljáróban a mér-
gét. Tegnap is egész nap esett, es-
tère megállt a hóesés, akkor meg
ugy pustolt a hó, hogy az ember
alig tudott a széllel szemben men-
ni. Pedig hideg lesz, mert a var-
jak úgy kóvályognak, majd ke-
resik egymást. Csunya idő, rossz
idő, talán a Mikulás hozta stb.
amely holnap lesz itt.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon
testületeknek, jó barátoknak, is-
merősöknek és rokonoknak, akik
szeretett és felejthetetlen, jó fér-
jem temetésén megjelentek s ezzel
a pótolhatatlan veszteség felett
érezett fájdalmamat enyhíteni szí-
vesek voltak, ezután mondok há-
lás és forró köszönetet. Debrec-
zen, 1922 december hó 4. Özv.
Handler Gyuláné.

**A Jótékony Nőegylet film-es-
télye az Uránia-mozgósínházban
december 8-án lesz megtartva.**
Mint az előjelekből látható, zsu-
folt ház fogja végig nézni a To-
lonc című szép magyar filmet, a
mikor a Nőegylet három érdekes
számot ad. I. szám egy táncduett.
Táncolják Tóth Piri és Pulszki
Baba, két bájos urleány. II. szám
egy kacagtató bohózat az Őcska
Gouvernaut című. — Irta: dr.
Varga Emilné. A címszerepet ő
maga játssza, olyan bravúrral,
akár csak egy elsőrangú hivatás-
os komika. A III-ik szám egy ba-
lette. Lejt Antalóssy Mariska, ki
a múlt évben olyan nagy tetszést
aratott a Nőegylet tea-estélyén, a
Bikában. A nagyobb szünet alatt
a nőegyleti tagok által összeadott
süteményeket árulják olcsó árban.
Juteményeket árulják olcsó árban.
válthatók. Kezdeté este 9 órakor.

Független bál. A debreczeni
Függetlenség 48-as társaság de-
cember hó 20-án bált rendez az
Arany Bika disztermében. A bál
rendezésén 150 tagú rendező bi-
zottság fáradozik, melynek elnö-
ke, az egész bál lelke Deák István
kör-elnök. A független bál lesz
az idén az első nagyarányú pol-
gári bál. Bizton reméljük, hogy
régii nagyon jó hírnevéhez méltó-
an fog ezideig is sikerülni.

**Karácsonyi ajándék a hadi ár-
váknak.** N. N., egy nemes szívű
emberbarát Ferenc napja alkalmá-
ból megemlékezett a szegények-
ről is s 1520 koronát küldött az
Egyetértés szerkesztőségének hogy
azt karácsonyi ajándékkul a hadi-
árva gyermekek között ossza szét.
A becses adományt hálás köszö-
nettel vettük s a megjelölt jótékony
célra fogjuk karácsony ünnepére
fordítani.

Szepeszy Ferenc modern- és klas-
szikus tánciskolájában az új tan-
folyamra lehet iratkozni diákok-
nak, egyetemi hallgatóknak. Zárt-
körű csoport 8-án 6-tól 8-ig, ke-
reskedőknek és iparosoknak 11-én
8-tól 10-ig. Beiratás egész nap Si-
monffy-utca 1/c II. emelet.

Mindent Debreczentől kérnek.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka-
mara ártit a városi tanácshoz, —
hogy a kamara által létesítendő
kiserleti mintatelep részére, ahol
mezőgazdasági gépekkel és nő-
vényneveléssel fognak kísérle-
tezni, földet adjon a város mini-

mális bérért. A városi tanács telje-
síthetetlennek találta a kére-
st, — mert az az álláspontja, hogy a
mezőgazdasági kamara és a kiser-
leti állomás az egész tiszántúli ke-
rület gazdáinak érdekeit szolgálja
s így ezek egész érdekképviseleté-
nek kell adakoznia e célra, nem-
csak a debreczieknak

Tej drágított. A rendőrség Kar-
dos Sándor Bánk 36. szám alatti la-
kost tegnap délelőtti tejdrazgítás
miatt előállította. A nevezett a tej
literjét 70 koronáért árusította. El-
járás indult ellene.

Összeverekedtek. A debreceni ál-
lamrendőrség eljárást indított Fő-
rián Gábor debreceni lakos ellen. —
Főrián a napokban beállított Góder
Imre apósához és követelőzni kez-
dett. Szó szót hozott, majd tette-
gességre került a sor, mikor is Fő-
rián egy hólapátot felkapott és az-
al apósára sújtott. Góder Imrét la-
kásán ápolják.

Rendőri hírek. Kőváry és Alt-
mann Piac-utcai szücsmesterektől
ismeretlen tettesek egy értékes sil-
kín prémel loptak el. A tetteseket a
rendőrség nyomozza. — Karp Róza
még 1920-ban egy értékes arany mell-
tűt lelt a Bika szállóban. A tűt teg-
nap értékesíteni akarta Halász ék-
szeresznél. Az ékszerésznek gyanus
lett a tű és Karp Róza, szóltott a kö-
zeli rendőrnek, aki Karp Rózát elő-
állította. A rendőrség Karp Róza
ellen jogtalan eltulajdonítás miatt el-
járást indított. Az értékes mellűt
pedig lefoglalta.

**A népszámláló biztosok vissza-
tartott 25 százalékos illetménye.**
Csobán Endre főlevéltárnok fel-
hívja az alább megnevezett ura-
kat, hogy a visszatartott 25% nép-
számlálóbiztosok illetményük ügyé-
ben Városháza, földszint 6. sz.
alatt mielőbb jelenjenek meg: El-
tő Lajos, Pricha Géza, Vargha
Sándor, Daróczy Lajos, Salánky Fe-
renc, Malmos István, Bakk Béla,
Bethlehendy Sándor, Simon Zoltán,
Molnár Béla, Hatvány Sándor, Pau-
lay Andor, Bakóczy László, Her-
cegh Kálmán, Szikszay Béla, Or-
mós Lajos, Szathmáry Antal, F.
Nagy Sándor, Benedek Ákos, Bay
Zoltán, Papp Ignác, Bálint Imre,
Nagy Ferenc, Barcza Barna, Obis
Gyula, dr. Fuk József, Rád László,
Bence Mihály, Debreczeny Károly,
K. Nagy Sándor, Csongor Daniel,
Kiss László, Gaál Lajos, Szarukán
István, Karsay Gusztáv, Mohacsy
Bálint, Zepp Fülöp, Berecz Ala-
dár, Szendy Imre, Meuhaiser Lajos,
Bihary Kálmán.

**Debreczeni Képes Kalendarium 1923. évre dus tar-
talommal és teljes címtárral
megjelent. Ára K 206.—
Kapható a Méliusz könyv-
kereskedésben.**

Automobilokat vesz a város. A
fogattartás most már olyan sokba
kerül, hogy a városi tanács arra
az elhatározásra jutott, hogy egy
személy- és teherautomobilt vá-
sárol és állít forgalomba. Termé-
szetesen emellett a fogatokat is fen-
kell tartani. A számvetéség most
gondoskodik az automobil be-
szerzésére szükséges fedezetről.

**A KANSZ helyi szerveinek meg-
alakulása.** A vasutasok, postások
után újabban az igazságügy szolgál-
tában állók is megmozdultak. Az
elmúlt vasárnapon két igazságügyi
szakkör alakult meg: a bírósági fo-
galmazók és az igazságügyi segéd-
hivatali tisztviselők, a következő
ünnepnapon pedig a bírák, valamint
a bírósági altisztek és hivatalszol-
gák képvisellete fog megalakulni.

Jegyesek figyelmébe ajánlom
a Központi óra- és ékszerüzlete-
met, Piac-utca 30., ahol legjob-
ban és legolcsóbban vásárolhat-
nak.

**A Szent Erzsébet Nőegylet kará-
csónyi vásárt rendez dec. 14-től**
18-ig, ezen vásárra mindennemű
iparművészeti munkákat, kézimunka
és más himzéseket, szövést, játék-
baba raffia munkát már most át-
vesz özy, Engesser Józsefné, Ti-
már-u. 5.

A Debreceni Patronage Egyesület
karácsonyi felruháza. Az elmúlt
idők szokásaihoz képest a Debre-

czeni Patronage Egyesület a védel-
me alá tartozó és elhagyott szegény
gyermek részére, azok szívének
lelkének öröme és nemesítésére,
téli felruházára ez évben is kará-
csónyfát állít. A gyűjtést a m. kir.
belügyminiszter 218145—1922. VIII.
sz. határozatával engedélyezte. Föl-
kéri az egyesület a nemes város
közönségét, hogy ugy, mint a múlt-
ban, ugy ez alkalommal is pénz és
természeti adományait az elha-
gyott gyermekek karácsonyi felru-
házására a gyűjtőbizottsághoz el-
juttatni sziveskedjék. A mai rette-
netes drágaságban az elhagyott gyer-
mek nem képesek beszerezni még
a legszükségesebb téli ruházatot
sem s a beköszöntött hideg téli idő
egészségüket támadja meg. Ezért
fordulunk kérésünkkel a nemes szí-
vű emberbarátokhoz, hogy adomá-
nyaikkal tegyék lehetővé az elha-
gyott szegény, apátlan-anyátlan
gyermek felruházását, Somossy
László egyesületi ellenőr, a gyűjtő-
bizottság elnöke.

**A debreczeni Kaszinó teaes-
télye.** A debreczeni Kaszinó e hó
7-én, csütörtökön nagyszabású
teaestét rendez, amelyre a tagokat
és családtagjaikat meghívja a ve-
zetőség.

**A Szent Erzsébet Nőegylet swet-
ter, jumper, keztü, sapkakötés tan-
folyama megkezdődött dec. hó 4-én**
d. u. 3—5-ig a Népszövetségi Ott-
hon helyiségében, Piac-u. 68. Jelent
kezni ugyanott lehet.

Jack London új regénye: Az
éneklo kutya. Egy emberi érte-
lemmel megáldott kutyanak és
környezetének izgalmas kalandjai
több világrészen keresztül. Ára
K 710.— Kapható a „Méliusz”
könyvkereskedésben.

Takács Sándor: Régi idők, régi
emberek. Ára K 1068.— A régi
magyar élet száz és száz derűs és
borús jelenetét tartalmazza ez a
könyv. Hol megnevetetnek, hol

!!VÉTEL!!

kényszer nélkül vásárolhat!

1 m Francia csikos flanel —	498
1 db női ajuros batizst zsebkendő —	90
1 db Fehér finom vasalt fering —	1980
1 pár Női kötött téli kesztyű —	120
1 m Duplazéles angol ruhaszövet —	800
1 m Mostott hollandi vászon —	465
1 pár kötött férfi sokni színes —	165
1 m finom ágynemű vászon Her- man Pollák —	550
1 pár finom kötött női harisnya —	390
1 m Cosmanosi mosó karton —	550
1 db Damaszt törülköző —	675
1 db Flanel férfi ing dupla man- chettel —	1825
1 db Himz. női ing madepolantól —	975
1 m 140 cm. Ia Lepedő vászon —	1200
1 db Női kötött reform nadrág —	700
1 db Francia alsó nadrág —	1450
1 m Jöminőségű Anginett —	465
1 m Békebeli c-ikos vászon —	625
1 m 140 széles Klott bélesnek —	1350
1 m Cérna kanaváz —	598
1 db Sima zefir ing 2 gallérral —	1650

Brüll Ernő divatházában
Piac-utca 29. (Városházával
szemben, Kis Debreczen alatt)

Két új könyv. Jack London:
„A vadon szava”. Az őstermészet
hívó szavára egy azelőtt elkényez-
tetett kutya újra falkába állanagy
erdők mélyén. Elszakad az ember-
től és visszanyeri ősi szabad életét.
Izgalmas kalandok közepette tör-
ténik ez a nagy átváltozás, a ter-
mészet parancsának megdöbbentő
beteljesülése. Ára K 118.— Kaphat-
ó a Méliusz könyvkereskedés-
ben. — Wieland: „Oberon”. Szi-
nes, kalandos, elragadó tündér-
rege, pompás magyar fordításban.
Mindenki nagy gyönyörűséggel ol-
vashatja a hős Hüon lovag és a
csudaszép Amanda csodálatos ka-
landjait. Ára K 521.— Kapható a
Méliusz könyvkereskedésben.

könnyet csalnak ki szemünkből
történelmünk egyes vi vagy tra-
gikus epizódjai. Kapható a „Mé-
liusz” könyvkereskedésben.

Lovag Berks Lajos debreczeni
kir. járásbíró nyugalomba vonult
és dr. Nagy István ügyvéddel tár-
sulva, ügyvédi irodáját Debrecen-
ben, Szent-Anna-utca 8. szám
alatt megnyitotta.

Olesó hét. A november első he-
tében rendezett olcsó hét alkalmá-
ból sok oldalról megnyilvánult el-

ismerés folytán december elsejé-
től hetedikéig ismét olcsó hétet
rendez a Rózsa Áruház, hogy a
tisztviselők és szerényebb jövedel-
mű egyének női családtagjai, va-
lamint női alkalmazottak olcsón
juthassanak téli ruházati cikke-
khez. Kirakatunkban csak olcsó
árúk vannak elhelyezve. Modell-
darabok az üzletben megtekinthe-
tők és leszállított árban kaphatók.
Rózsa Áruház. Alföldi-palota.

SPORT

A DKASE közlönye. A DKASE hi-
vatalos közlönyéül Balassa Sándor
kollegánk hétfői lapját, a Debreceni
Hírlapot választotta, miután a va-
sárnapi sportesemények után a leg-
hamarabb jelenik meg. A DKASE
szorosabb belső egyleti életére vo-
natkozó közleményeit tehát részle-
tesen a Debreceni Hírlapban adja le.

VELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SZATAI FERENC. KIADJA:

Debreczen sz. hír. város és a Tiszántúli
lel. Egyházközségek Könyvnyomda-vállalata.

**Egész nap
nyitva
a főreál
jégpályája!!**
Világítás!

Selyem ernyőt
a legizlésebben készit
Göröcsös Lajos
Batthyányi-utca 26. szám

Rögtön
24 óra alatt
beköltözhet!!
Lakó nincs!
Egyedül lak-
hat! Rögtön
nézze meg!

Eladó kis családi ház!!

a waggonyár és a vágóhid köz-
vetlen közelében. — Elsőrendű
csertéglá, teljesen új, alig pár
éves épület, cseréppel fedve. —
Egyszoba, konyha, speiz, fás-
kamara, klozett. — Stukaturós,
padlós szoba, a speiz és konyha
betonos. 223 négyszögöl telek.

Az érdeklődők menjenek be
Keresztessy Jánosné urnóhoz,
Onossay-utca 47. sz. alá, — ók
készséggel megfogják mutatni a
házat az érdeklődőknek, mert a
szomszédságban van.

Ára 500 ezer korona!

A vétel a NAGY LAJOS Iro-
dában köthető meg, Veres-u. 9.

Felhivom a tisztelt nagydemű
vevőközönséget

**Uj épület- és műbutor-
asztalos műhelyemre.**

Hogyha pénzt akar megtakarí-
tani, ugy nálam rendelje meg
butorait, ahol a legjobb és leg-
ujabb kivitelben készülnek. —

Ifj. Szathmáry Pál,
épület- és műbutorasztalos,
Hajnal-utca 21. szám alatt,
Dohánybevitóval szemben.
Tanulók felvétetnek.

Sok pénzt!!

takarít meg, ha következő cik-
kekre van szüksége,
tehát vásároljon!!!

1 m 120 cm. gyapju Cheviot min- den színben	1350
1 m 140 cm. Divatesikós gyapju ujdonság	2980
1 m Kombiné és alsószoknya volar	450
1 m Duplaszélű függöny és ág- terítőre Linon (hímzés alá.)	1390
1 m Angol férfiruha Divatkelmék	2950
1 m Duplaszélű Schottis szövetek	1250
1 m Cérna Creas vászon	790
1 m 140 cm sima posztó (Reklám)	950
1 m Angol ingseferek csikos s mint.	650
1 m Sima divatflanelk la minőség	650
1 m Virágos Damaszt gradit ág- huzatra	910
1 drb férfi vászon zsebkendő	190
1 drb gyönyörű Schalkendők	2250
1 m Double férfi és női kabát- kelme	3900
1 drb Len szakajtókendő kockás	398
1 m fekete és s kék gyapjukangarn	4800
1 m Angol Cherge férfi és női ka- bátbélés	1500
1 drb 3-5 m hosszú selyem fátyol hímzett	1380
1 drb Batiszt kombiné bugyi himz.	1690
1 drb férfi finom hosszú hálóing	2500
1 drb hímzett schifon Leibchen	380
1 drb Schifon Bugyogó hímzett és csukott	790
1 drb Legfinomabb gyapju téli kendő	6900
1 Garnitúr 6 személyes és 6 szal- vétá Damaszt	8500

Brüll Ernő divatházában

Piac-utca 29. (Városházával
szemben, Kis Debreczen alatt)

Szilágyi Jenő

bankbizományi
és árubizományi irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen
szakmában közvetlen
dískretió mellett, ugy helyben, vidéken
mint Budapesten. Nagyobb és kisebb
üzlethelyiségek átadók Debreczenben,
részben a Piac-utcában, részben mellék-
utcaban levők.

Tégla eladás.

Nagy és kis esztétikát ismételtén már
minden mennyiségben módomban áll
szállítani.

Bankhelyiségnek megfelelő

nagy üzlethelyiség a város legforgalma-
sabb helyén előnyös feltételek mellett
azonnalra átadó.

Magántőke kihelyezés.

Betáblázásra, árukra, vagy ki-
sebb ipari vállalatok támogatá-
sára rövidebb időre kölcsönt
folyósítok.

Magántőkét elfogadok

60 esetleg 90 napra teljes fede-
zet mellett előnyös elhelyezésre.

Tőzsdéi megbízások.

Tőzsdéi megbízásokat elfogadok
és lebonyolítok, 50 százalékig
lombardhitelt nyújtok előnyös
feltételek mellett.

APRÓHIRDETÉSEK



Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 30 korona, minden további
szög 3 korona. Vasárnap 10 szög 40 korona, minden további szög
4 korona. Vasitaggabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva.
Telefonszám: 4.



Levelezés

Egy fiatal

fess uriaszony szeretne
megismerkedni egy oly
intelligens jómódu uri-
emberrel, kívül közös
megtérszés esetén há-
zasságra lépne. Levelét
a kiadóba kérék Árva
o'thon jeligére. 5183

Ajánlat

Pállnkafőző üstök

mosó- és esztétikák ké-
szen legolesőbban Mán-
doki rézművesnél. —
Arany János-utca 13.
sz. — Ócska vörösrézet
napj áron vesz. 5125

Drágakő,

arany és ezüstbevéltás.
Régi ékszerek átalakí-
tását, javítását szép ki-
vitelen készíti Bródy
Miklós ékszerész, Vági
István művezető Deb-
reczen, Piac-utca 73
4934

Bélyegzők

24 óra alatt
készíttetnek a
Debreczeni Első
Bélyegzőgyárban
Piac-utca 81.
Telefon: 653.

Babakelengye,

trikó-ruha, flu- és leány
szvetter garnitúra, sapka,
főkötő, babi kakátka,
kesztyű, cipő, ruha, ha-
risnya nagy választékban
kapható

Dr. Hegedűsné
gyermekdiva házában,
Si nonffy-u. 2. sz. alatt.

Női kabátvarrást

felelősség mellett ké-
szíték, házhoz is me-
gyek. Honvéd-u. 9/1. —
5166

Elcsereplém

Kétszoba, konyhából
álló utcai lakásomat
hasonlóval, esetleg egy-
szobással. Cim a ki-
adóban. 5175

Butorozott

szoba garcon uriember
nek kiadó. Cim a ki-
adóban. 5182

Kereslet

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zá-
logcédulát vesz legma-
gasabb napi áron —
Stelner Mihály, Hatvan
utca 2. sz. I. em. 4916

Jó fizetéssel

modellt keresek. Vig-
kedvü M.-u. 11. 5174

Veszek

fehértanúkat, selyme-
ket, paplanokat, garni-
turákat, szőnyegetek,
butort, Kaiser, Piac-u,
7. sz. 5126

Ócska vasat

rezet s mindennemű
fémek legmagasabb
árért veszek. Ková-
csoknak használha-
tót becserelek. Na-
gyob teltelt elszállítok

STEINER,

Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 6-95.

Könyvelő,

ki a kettős könyvvitel-
ben jártas, felvétetik
Adorján és Mandel fű-
szernagykereskedő cég-
nél. 5095

Kifutó fiu

magas fizetéssel felvé-
tetik. Holländer, Hat-
van u. 20. 5171

Veszek

használt bútorokat, di-
ványokat, matracokat,
lőszőrt, afrikot. — Szé-
chenyi-utca 8. 5180

Sparherdt

főző-konyhát, — csakis
nagyobbat — nagy ü-
tőkkel megvételre ke-
resek. Márkus, Hatvan-
utca 22. Telefon 14. —
5178

Kvartélyt

keresek idősebb házas-
párnál vagy özvegnél
esetleg bentétkessel.
Cim a kiadóhivatalban
5168

Ügyes

kézi varróleány felvé-
tetik Péterfia-u. 74., a
baloldali lakás. 5065

Jó családból

való fiak tanulónak
felvétetnek. Ifj. Szath-
mári asztalos, Hajnal-
utca 21. sz. 5094

Gépirásban

jártas pénztárnoknő
felvétetik Adorján és
Mandel fűszernagyke-
reskedő cégnél. 5125

Disznóöléshez

fenyőfadézsák, zsíros
hordók kaphatók

Báró GYÖRFFY
hordógyárban, Nap-
utca 4. Telefon 12-83

Ugyanott egy pár
szánka-talpot meg-
vételre keresek.

Munkáslányok

és asszonyok, kik pa-
pirzacsokkészítésben —
jártassággal bírnak, fel-
vétetnek Kandia-utca
3. sz. (Papirüzem) 5173

Eladó ház

Rákóczi-utca elején. —
Bővebbet Miklós-utca 7
5186

Tejszint,

és tejet nagyobb meny-
nyiségben és kisebbben
állandóan veszek. Tej-
szállítót keresek. Royal
kavéház. 5179

Egy ügyes

pénztárnoknő, ki már
pénztárnál volt, felvé-
tetik délelőtti órákra.
Jelentkezni du. 1—3-ig
Balthányi-utca 14, az
udvarban jobbra. 5169

Jutalmat adok

annak, ki láncomat és
kulcsokat megtalálta és
elhozta Kossuth-utca
9. sz. alá. — A láncot
megtarthatja. Szítek.
5181

Egy szolgálfiu

vagy leány, 14—16
éves azonnal felvé-
tetik a „Kisbirtoko-
sok Biztosító Intéze-
ténél, Hunyady-utca
17—19. szám.

Elveszett

kettő darab — Dénes
György és Dénes István
névre kiállított liszt-
könyv 2200 kor. kész-
pénzzel együtt. Kére-
tik a becsületes meg-
találót, hogy lapunk ki-
adóhivatalába szolgál-
tassa be, mivel a káro-
sult egy szegény újság-
árus. 5176

Eladás

Félmáza

esomagoló papir eladó.
Cim a kiadóban. 4864

Egy

magasszaru női fehé-
cipő eladó. Darabos-u.
7. sz. 5133

Szalagfűrész

és egy 4 és fél lörös
villanymotor helyisé-
gel és raktárral eladó.
Cim a kiadóban. 5167

Poloska irtást

vállal felelősséggel
Ráthonyi Gábor
féregirtó.

Széchenyi-utca 40. sz.

Szabadalmazott poloska
irtószert kapható. 00000

Jutányos áron

eladó nagyon szép 4
személyes csukott esa-
ládi hintó. Bővebbet
Kandia-utca 3. 5172

Eladó

családi ház, 3 szoba,
konyha mellékhelyisé-
gel. Pétel esetén beköl-
tözhető. Csoka-utca
12. 5177

Fürdőház

öntött vasból, zomán-
cozott eladó. — Arany
János-utca 49, kereszt-
épület. 5184

Friedmann Ignác és Fiai cég

Piac-utca 65. sz. alatt, „Turul” cipőüzlettel szemben

Nagy karácsonyi ,Occassió' eladást

folyó hó 22-től megkezd.

Olcsó árak!

1 méter jó minőségű vászon	K 495.—
1 méter jó minőségű Chiffon	K 540.—
1 mt. jó min. 8/4 lepedő vászon	K 1,120.—
Leányka felöltő	K 5,000-tól
Női felöltők	K 12,000-tól
Női harisnya	K 390-tól

Ruha szövetek, selymök, béléssárak, kötött kabátok, ken-
dők, schálak, férfi fehérenműek és nyakkendők 00000

óriási választékban!

Egy vég

kítűnő minőségű

vásznat

14 ezer koronáért

kap

s ez a legcélszerűbb,
amit feleségének

karácsonyi ajándékul

vehet

Schön Arthurnál
Csapó-utca 4. szám.

Könyvujdonságok

Bourget: Nagyvilági dráma . . .	K 498
Romain Rolland: Jean Cristophe V. kötet A piaci vásár . . .	K 830
Babics Mihály: Gondolat és irás . . .	K 948
Ferenczy Zoltán: Petőfi . . .	K 332
Kiss József: Ünnepnapok. Kötve . . .	K 237
Perely Imre: Magyar fejek . . .	K 472

Kaphatók a

„MÉLIUSZ”
KÖNYVKERESKEDESBEN

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

Karácsonyi és ujévi ajándékok

Parfümök, Kölniszeszkek, Szappanok
Manikuer, Fésű és kefe kassetták síb.
Likőr-esenciák mindenféle legolesőbban beszerezhető

Korzó Drogueriában, Piacz-u. 42. Telefon:
14-80 sz.